
2022年至2019年高二6月期末模拟历史试卷完整版（四川省绵阳市南山中学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
公元前403年，周威烈王将韩、赵、魏三家升为诸侯。司马光在《历年图》中标注此事，并指
出，“先是，大夫专国者多矣，未有敢自君者。至是，三大夫始受天子之命，礼之纪纲尽矣。
”司马光对“三家分晋”的评论，意在
A. 维护分封制度
B. 肯定周天子的功绩
C. 强调以礼治国
D. 重申加强中央集权

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
西周时期周公对当时的婚姻制度进行了改革，原先的“一夫多妻”变为“一夫一妻多妾”的礼制。
周公的这一改革旨在

A. 增强权力传承的稳定性
B. 扩大姬姓封国的数量
C. 实现贵族婚姻门当户对
D. 提高儒家思想的地位

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
《易中天中华史》在对春秋战国诸子百家的历史观评述中说：①家向往太古，②家向往禹

世，③家向往西周，④家肯定今世和将来。这里①、②、③、④分别应该是指

A. 儒、道、法、墨
B. 道、儒、墨、法
C. 道、儒、法、墨
D. 道、墨、儒、法

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
《孟子·梁惠王下》中提到天子的巡狩制度，其目的之一是“春省耕而补不足，秋省敛而助不
给”，而如今国君出游却使“饥者弗食，劳者弗息”。这一记载反映了
A. 战国时期的礼崩乐坏
B. 治国应秉承民惟邦本
C. 农耕经济的地位重要
D. 中央集权体制的确立

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
钱穆在《中国历代政治得失》中说“在封建时代，本来有很多家庭有他们世袭的特权……。但
从秦汉以后，封建制度早已推翻。单只皇室一家是世袭的，除却皇帝可以把皇位传给他儿子

外，政府里便没有第二个职位，第二个家庭，可以照样承袭”。这一变化反映出：
A. 汉代宗法制度彻底退出历史舞台
B. 从地方分权转变为中央集权
C. 从贵族政治转变为官僚政治
D. 家国一体的观念开始出现

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
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